

高舉基督

表揚主道

成為聖潔

合乎主用

基督的呼召

往高處行



吳友賴博士

本院專任講師暨圖書館主任

踏入一個新的學年，學院以「往高處行」作為今年的年題。對於神學生（尤其一群新生），並所有全時間的事奉者來說，這主題既向我們提出了挑戰，也向我們提供了機會。

基督呼召人獻身牧會和宣教

1973年，資深宣教士雲特博士（Dr. Ralph Winter）寫了一篇文章“Two Structures of God's Redemptive Mission”，呼籲亞洲人要起來委身普世宣教運動。雲特博士指出，在人類歷史上，主所頒佈的大使命之能繼續下去，就要有一群信徒，在經歷救恩和投入自己教會的事奉之餘，願意向神作出第二個委身，去全時間牧會或宣教。為了這第二個層次的呼召，這些信徒需要在教會之外有另一種的建立，透過宣教機構和神學院，給予有這類呼召的人進一步的專業訓練，讓他們能承擔全時間牧會或宣教的事奉。為此，雲特博士強調，神學院作為訓練全時間事奉者的教育機構，絕對有其存在的價值。

基督呼召人成為聖潔

「成為聖潔」的意思就是分別出來。這是每一個基督徒都必須刻意去追求的方向；對於神學生和傳道人來說，更是如此。信徒必須成為聖潔，才能成為貴重的器皿，合乎主用（提後二21）。

可惜在現實上，我們不難發現，不少傳道人未能在這方面表現出良好的見證。傳道人在品格中的失足，常常成為信徒的絆腳石，後果令人憂傷和失望。

甚麼是聖潔？首先，我們不應把它祇局限在道德方面。聖潔的意義是指一個人為了讓神使用，將自己的生命分別出來；換言之，是對神的一種全然委身。當傳道人在這方面不能有良好的見證時，可能有兩方面的含意：第一，這傳道人對神的委身不足，包括了思維上、價值觀上、人生觀上、言行上，甚至是一些細微的動作上；第二，這傳道人滿足於現狀，認為自己既已獻身全時間事奉，自然是比其他一般的信徒更勝一籌。

在過去二十多年來，著名基督徒領袖學學者克林頓博士（Dr. Robert Clinton），致力研究聖經中多名領袖人物和歷史上一些有名的領袖，從中發現到導致教牧失足的主要原因有六，包括：金錢、權力、名譽、情慾、家庭、和靈命停滯等。換言之，當傳道人在道德上跌倒時，可能是基於這六種因素的其中之一。

基督呼召人接受訓練

神學訓練與教會中所推行的基督教教育是截然不同的；神學訓練是具體、密集、且吃力的。有些

人誤解神學訓練相等於「讀神學」，以為祇要在3至4年間修讀了既定的科目，就自然可勝任教會牧者、宣教士或屬靈領袖等職位。

事實上，神學訓練是多方面且全面性的。神學知識和學術研究祇是整個訓練的一部分。在中華神學院中，學院以四部分去訓練神學生：屬靈生命、聖經真理、事奉技巧和生活品格。這種安排令不少人感到驚訝，原來神學院對神學生有這麼多方面的要求和訓練；甚至要與家人分開，過寄宿的生活，而不單祇是在神學知識上的增添而已。

基督呼召人致力學習

每一次在面見新生時，我總會發出一個問題：「你認為自己是一個受教的人嗎？」不少考生都會正面地回答，「我是。」然而這問題的用意，不在乎答案，而是要考生認真地反思，自己願否謙卑地去接受更深層次的訓練。

事實上，每一名神學生，無論是屬於甚麼程度：學士科或碩士科，都必須甘心樂意去接受學業、生命和品格上的塑造，在過程中生命經歷拆毀、轉化和成長，方能成為一個合神使用的器皿，方能有力量和智慧去承擔牧養信徒的重任。

有一句耳熟能詳的諺語如此說：「沒有人能帶領別人到自己未曾到過的地方」。在保羅的一生中，他經歷了神在他生命中多方面的塑造，難怪他的寫作，除了有教義的教導外，也必定配上生活上的勸勉，皆因他自己也曾如此的經歷過

結語

「往高處行」，這是學院今年對全體新、舊神學生發出的呼籲。盼望靠着神的憐憫和恩典，一群聽到且回應了神第二次呼召的神學生們，在生命和屬靈知職上皆往高處行，預備自己，一生好好地被主使用。

新生介紹

感謝神，在新的學年帶領了26位弟兄姊妹來學院接受裝備。請在禱告中記念各位新生的適應與學習。願神保守各人的學習，並且學有所成，能合乎主用。本年度錄取之新生如下：

一. 全職事奉課程（13人）

道學碩士（M.Div. 四年制）

姓名 聚會教會 / 洗禮教會

鄭文傑 基督教尖沙咀潮人生命堂（沙田支堂）

神學學士（B.Th.）、神學文憑（Dip.Th.）

姓名 聚會教會 / 洗禮教會

譚卓洪 彩虹喜樂福音堂

葉天鳳 彩虹喜樂福音堂

譚碧清 彩虹喜樂福音堂

蕭穎雯 觀塘潮語浸信會

譚慧琪 元朗浸信會

曾琪欣 循道衛理聯合教會天水圍堂

鍾慧芝 基督教宣道會元基堂

馬靜思 基督教尖沙咀潮人生命堂

李佩芬 基督教尖沙咀潮人生命堂（沙田支堂）

教牧學學士（B.Min.）

姓名 聚會教會 / 洗禮教會

戴迎迎 元朗浸信會

毛廸藩 屯門蝴蝶灣浸信會

郭萬榮 澳門潘道會逃仔福音堂

二. 教牧進修課程（5人）

道學碩士（M.Div.）

姓名 事奉工場

薛美華 宣道會北角堂

教牧學碩士（M.C.M.）

姓名 事奉工場

趙雅詩 基督教徒聖徒聚會所（禧年堂）

譚慧儀 基督教匯基堂

譚素蓮 藍田靈糧堂

許英華 基信會基立堂

三. 信徒裝備課程（8人）

聖經研究學士（B.B.S.）

姓名 聚會教會 / 洗禮教會

李瑞蓮 宣道會純光堂

關自創 基督教敬拜會

梁瑞卿 香港聖公會靈風堂

林麗卿 香港伯特利教會慈光堂

黎嘉敏 加略山基督教會

聖經研究副學士（A.A.B.S.）

姓名 聚會教會 / 洗禮教會

陳國安 浸信宣道會恩樂堂

吳俊藝 香港基督徒福音廣播團基培堂

劉國威 藍田靈糧堂

新疆之旅

李靜宜老師

本院專任講師暨宣教部主任

記得我第一次去甘肅，從飛機上鳥瞰下去，感覺它真像以色列的曠野。我心裡奇怪，為什麼神會帶我來到這裡？隨後打開地圖，細心審視甘肅省及周圍地區，發現甘肅旁邊是新疆，與新疆接壤就是中亞、遠一點就是中東，接着到耶路撒冷。這一發現讓我心靈為之一震，以往『福音傳回耶路撒冷』對我來說，只是口號，是一種遙不可及的概念，現在發現它竟近在咫尺。

今年五月有感動再去新疆甘肅，特別希望了解新疆工場，及福音回歸耶路撒冷的進展。神為我們預備了一個非常豐富和有意義的旅程，心靈也因見神的大能和神工人精彩奇妙的生命大得激勵。

1 先賢墳墓

此行去了「西北靈工團」及「西北遍傳福音團」先賢前輩的墓前憑弔。他們領受主賜異象，要把福音傳回耶路撒冷，不怕環境的艱險，生活困難，走到新疆邊陲傳福音。面對非常惡劣的環境，有被勞改的，有被下監的，喫盡苦頭，仍然持守使命。雖然他們沒有將福音帶出中國，但他們至死忠心，守著主的託付，站在他們墳墓前祈禱，感動的淚不禁地潸然流下。

2 龍門客棧

當我與團隊發現為我們開車的司機，原來是一位聖經老師時，不禁聯想起一齣『龍門客棧』的電影，武林高手喬裝為店小二，為要完成某一個任務。新疆工場也有不少武藝高強，愛主的工人，他們甘心成為農夫村婦，成為醫師商人，隱姓埋名，住在百姓中間，為福音要種植在這硬土中，深耕細作，等待種子萌芽，等待收成。

3 屯兵望樓

神確實在調兵遣將，感動國內外不同的團隊，投入福音傳回耶路撒冷的異象中。他們在新疆買地置業，預備成為福音隊的中途驛站，在那裡建立守望樓，不止息地為少數民族，絲路不同國家民族的人歸主祈禱。有一對年過七十的夫婦，被主感召從大城市移居那裡，每早晨四時起來為福音廣傳祈禱，真是讓人非常佩服及感動，這正是金齡宣教的榜樣。

4 日暉為記

有八個國家與新疆接壤，在帕米爾高原通往三個國家：巴基斯坦、阿富汗及塔吉克斯坦。我很想去看看這些關口，在那裡祈禱。可惜我在山下已發燒肚瀉，看似無可能攀登高山，更難克服高山反應。在半山逗留一天，祈禱求問，主應許：『照著我所切慕、所盼望的，沒有一事叫我羞愧。只要凡事放膽，無論是生是死，總叫基督在我身上照常顯大。』腓 1:20『凡事放膽』成了我的憑據，決定登山。感謝主，到了中國與巴基斯坦接壤的口岸，在 5100 米的高原，我完全沒有頭痛，沒有呼吸困難，我知道是神聽了眾肢體的祈禱，以大能大力托著我，讓我如履平地。最讓我激動的是當我們望著通往巴基斯坦的道路祈禱，求主讓福音經這國門傳出去時，偶爾舉目望天，竟見太陽周圍被圓形的彩虹（日暉）圍繞著，我們都被這景象震懾流淚，想起神寶座上的虹，彷彿彩虹和祂同在的印記正回應了我們的祈禱。深盼在我們這一代，福音要出中華，回歸耶路撒冷去。



恩 · 戰中的暑期實習

吳鑑琛同學
神學系四年級生

進入四年級前，每位主修「牧會」事奉的同學都要在暑假中有兩個月的全時間實習。感謝天父帶領我回到母會屯門靈糧堂暑期實習，從實戰中帶來自己在事奉上很多的深思。

1 與肢體相處方面

因為我是從本堂的會友，轉而成為不同群體中的導師；面對身分的轉變，有需要適應的空間，尤其是近半會友都在我成長的歷程中陪伴，幸而在兩個月中的自然磨合，也能有很好的適應。或許會因投入的群體有關：

實習中我主要投入的群體為青少年、兒童及婦女。青少年和兒童參與在教會的年日比我較淺，加上師長教導要抽空去攝獵他們的文化，使自己能夠與他們溝通，進入他們的圈子。基於這個基礎，我大致可以與各青少年人和兒童融合。加上在學院中所學習到的事奉技巧，讓我在佈道上、聖經真理認識上及其他服侍層面上與青少年人有所交流，也讓青少年人有所學習。

兒童們暫時參與過小學生群體中，體現他們的童言無忌，自己在這方面的優勢除了自己的兒子也在這個年齡層裡，更重要的是身型上有個大肚腩，成了吸引小朋友的標記，並得到小朋友們的愛戴。透過處理過小朋友的問題，讓自己更深刻同感他們本身缺乏著甚麼，可能他們是我們眼中製造麻煩的孩子，但當理解和處理他們深層的問題時，他們其實比一般孩子還可愛。最重要是非教會子弟所生的小孩們，（能夠讓他們基本投入在教會中不容易），因為他們是教會中的少數，在教會中可相交的肢體家庭很有限。我參與了教會舉辦了暑期功課自習班，體會到非教會第二代的家庭對教會的信任和肯定。

在婦女的群體中，感受到她們的活力與對信仰的單純，而神也厚厚的賜福她們，讓她們在信仰上

各有不同的經歷。

在教會主日講道面對一群與自己一同長大，甚至看著我長大的弟兄姊妹感覺很奇妙，不是一時三刻能夠適應起來，似乎在這些群體中，需要更多時間磨合。

2 事工參與方面

最主要的參與是安排國內大學生來港訪問的活動，對自己是一項相當大的挑戰：

要在眾資深的傳道同工和會友中去負責安排和籌劃，確不是一件容易的事，無論是事前的準備，細節上的參與，均是嶄新的嘗試。從中體驗到在安排事務上要既有彈性，又要細心。

這次實習，對自己最大的突破就是：1.處理細緻的事情上，由於自己一直在工作上都偏向於方向性和目標性的事情；像處理遊戲的吸引度，信息的實際應用，處理單據出納，甚至大學生接送的每一個細緻位的思考，對自己挑戰是相當大的，感謝神給予自己有突破；2.處理情緒上：雖然我並不是一個怕麻煩的人，然在本次活動中，除了要處理各大小事務外，還要接待學生到自己家中居住，有時學生心情不好或作出不合宜的要求，需要很大的忍耐，自己彷如24小時所有空間都處於活動中，感謝神親自疏導。

感謝教會讓我在暑期中有充實的體驗，讓我學習更多，經歷更多，願一切榮耀頌讚歸與神。



吳鑑琛（最後排紫色衫男同學）

學生實習

本年度全職事奉科有 11 位同學分別在 11 間教會或福音機構實習。學院感謝各教會和福音機構為同學們提供事奉上的操練機會，又承蒙各教會和福音機構牧者在忙碌的事奉中肩負督導重任，使同學們在事奉上有所成長，非常感恩。茲列出本年度實習教會和福音機構之督導牧者，名稱如下；請為同學未來一年的實習禱告。

姓名	實習教會	督導牧者
蔡俊湘	東涌靈糧堂	陳鏡如牧師
吳鑑琛	屯門靈糧堂	呂細莊牧師
溫樂恩	中華錫安傳道會慈雲山錫安堂	賴瑞瑜傳道
戴國強	基督教宣道會葵涌堂	鍾展文牧師
楊紅濤	港澳信義會仁愛堂	李立仁牧師
李志聲	基督教播道會尖福堂	傅華耀牧師
黎耀明	元朗靈糧堂	盧少華牧師
李有鴻	基督教中國佈道會祥華堂	盧換裳傳道
陳綺珊	烏都鄰舍中心	嚴紅玉女士
陳玉紅	傳恩浸信會	徐興傳道
鍾慧芝	基督教宣道會元基堂	黃永強牧師

財政收支報告

二零一五年七月一日至八月卅一日

收入：	港幣
經常費奉獻	299,277.46
學費及雜項	86,169.02
-----	-----
總收入	385,446.48
總支出	553,058.61
-----	-----
本期不敷：	(167,612.13)
-----	-----

奉獻請以劃線支票抬頭：
中華神學院（香港）有限公司
“China Bible Seminary (HK) Ltd” *
北美朋友請寄美國辦事處，可在美國申請減免入息稅，
抬頭寫 “China Bible Seminary” *
(如要收據，請附奉獻者姓名及地址)

2015-2016 年度秋季學期 「禱告中心」

「禱告中心」為本院所設立的一個跨宗派的公開禱告事奉。

蒙神憐憫，禱告中心由 2011 年 10 月開始至今，每次圍繞一個主題去禱告，深信樂意垂聽人禱告且無所不能的主，會按其旨意去成就。歡迎有禱告負擔之弟兄姊妹踴躍參加，以同心的禱告去面對各方的屬靈爭戰和經歷神奇妙作為。祂是獨行奇事的主，在祂沒有難成的事！

地點：中華神學院尖沙咀教育中心（亞士厘道 10-14 號雅士洋樓 3 樓，宜昌街入口）

時間：星期五晚上 7:30 至 8:30

日期	主題	負責人
2015年9月25日	為香港	李寶珠院長
2015年10月2日	為教會、教牧	吳友賴博士
2015年10月9日	為福音機構	曾佩玉老師
2015年10月16日	為神學教育	李靜宜老師
2015年10月23日	為普世宣教	關錦能牧師

日期	主題	負責人
2015年10月30日	為世界	李寶珠院長
2015年11月6日	為福音廣傳	吳友賴博士
2015年11月13日	為穆民事工	李靜宜老師
2015年11月20日	為教會復興	關錦能牧師
2015年11月27日	為特別需要	李寶珠院長

學院消息

1. 學前退修會

本年度學院為全職事奉科學生舉行之學前退修會已於 9 月 15~18 日在西貢樟木頭老人度假村舉行。今年主題信息「撇下一切，讓主陶造」由孫國鈞牧師擔任證道，並且有學院師長負責四個專題信息，非常感恩。全體師生在新學年開始前一同退下來靜修，讓身、心、靈得到休息，重新得力，預備迎接新學年的學習。



學前退修會師生合照

2. 開學禮拜

2015~2016 年度之開學禮拜已於 9 月 21 日在尖沙咀教育中心舉行。由李寶珠院長以今學年主題「往高處行」證道。願神賜福新的一個學年，讓全院師生經歷神的同在和賜福。

3. 秋季學期客席講師

感謝神！本院秋季學期共開設 19 科課程供同學報讀，其中「教會崇拜與音樂」、「傳道書」和「禱告與靈命更新」，承蒙本院核心客席講師李恩添博士和區伯平牧師蒞院教學，特此致謝！

4. 人事變動

- ◆ 專任講師梁仲堯博士九月份起兼任教牧進修科主任一職。教牧進修科同學（M.Div., M.C.M.）在學期間可聯絡梁博士有關學習進度或有關問題。
- ◆ 總務部同工吳世裕弟兄於 9 月 16 日起離任。學院感謝吳弟兄過去六年多在學院的忠心事奉，願神恩領並賜福吳弟兄前面的道路。



2015-16 年度學生註冊日，師生、同工合照。